



民权县中医院 成为“河南中医药大学第一附属医院康复专科联盟”成员单位

本报讯(记者 刘辉 通讯员 孙瑛)12月25日,记者从民权县卫计委获悉,该县中医院喜获“河南中医药大学第一附属医院康复专科联盟”成员单位称号。

据了解,河南中医药大学第一附属医院康复专科联盟,是由河南中医药大学第一附属医院发起的,为全省各级康复机构在学科建设、人才培养、学术交流、运营管理等领域搭建的一个交流与合作的平台。联盟以合作共赢、共享未来为宗旨,广泛推广康复新技术、新方法,同时,在新的医改形势下,加快推进分级诊疗、双向转诊的步伐,携手共进,开拓向前,进一步推进全省康复医疗资源的大融合,共同促进康复事业快速发展。

此次康复专科联盟以双向转诊为基础,通过联盟机构内的病人流通以及增加医疗服务交流培训,进行统一规范化诊疗建设,帮助联盟内医疗机构在信息化建设、远程医疗、临床服务、学科建设、科研合作、人才培养、医院管理、精准康复等领域进行深层次合作,整合优势医疗教学研究资源,整体快速提升专科联盟的区域化诊疗、管理及科研水平。

网销食品不是“法外之地” 夏邑县一举捣毁两个食品制假窝点

本报讯(记者 高会鹏 通讯员 李月起)“行动!”随着一声令下,十几名执法人员趁着夜色,分别冲进了夏邑县国际春城小区和广厦水岸小区的两栋居民楼内,一举捣毁了以王某亚、姬某宗为首的两个食品制假窝点,当场查获一批价值60余万元食品制假原料、假冒包装食品、生产设备和包装材料,并扣留制假人员20余名。

这是12月21日晚上,夏邑县食品药品监督管理局联合该县公安部门打击网络食品制假售假违法行为的一幕。“我们不断接到来自全国各地消费者的投诉,称他们在我们某网店购买的食物有严重的质量问题。”该局稽查执法大队一位负责人告诉记者。

消费者诉求就是第一命令,接到投诉后,该局立即进行了立案调查。但由于该网店经营场所比较隐蔽,加上投诉人所能提供的只有一个联系人姓名和手机号,执法人员调查多日始终没能找到有价值的线索,案件一时陷入了僵局。

“网络案件取证不容易,要不是咱一个热心市民的电话,我们到现在还在‘外围’瞎转悠呢。”几天后,一个群众来电告诉执法人员说,他们小区内的一栋房子里每天晚上都有人进进出出,白天则大门紧闭,据说有人在里面

生产违法食品,请求食药监部门前去查处。

通过几天的跟踪调查,执法人员发现这些人除该地点外,还有另一个食品加工场所,且均没有取得食品生产许可证。更让执法人员惊喜的是,这两个违法食品加工点的负责人居然和他们正在查办的网络案件涉案人是同一个人。执法人员立即将情况进行了上报,并请求公安部门的协助。

在查处现场,记者看到,一片狼藉的水泥地上堆放着一堆堆打包好和未打包的假牛肉干、假奶片以及麦加核桃等坚果,还有如山的快递包裹。现场摆放着一些食品加工原料残渣,到处充斥着浓郁刺鼻的“香味”。

“这些肉干、奶片主要在网上销售,很受网友喜欢,每天都走很多货。”一个被当场抓获的制假人员如实地告诉记者。据了解,王某亚、姬某宗二人长期以来租用民房,将从广东、内蒙等地非法购进的大量劣质“三无”风干猪肉条、片等食品原料,通过粗糙加工和“精心”包装,伪装成知名食品并利用淘宝等网络平台向全国各地进行销售,并借此攫取暴利。

目前,王某亚、姬某宗在逃,案件在进一步审理中。



食药监部门近日查获的部分假冒食品。李月起 摄

商丘市食品药品监督管理局 以督查促落实持续抓好燃煤散烧管控

本报讯(月超)近日,为切实做好全市餐饮业煤改电、煤改气“双替代”工作,确保燃煤散烧问题不反弹,市食药监局对各县、区餐饮业经营性小煤炉集中整治行动进行督查。

在睢阳区小餐饮比较集中的蓬莱路和餐饮食品安全示范街淮河路,督查组不打招呼,随机进入各餐饮服务单位后厨查看其燃料使用情况;在民权县博爱路、花园乡以及睢县中心大街等地,督查组重点查看了各肉店、牛羊肉汤馆、小吃店等有无使用散煤以及经营散煤行为。

据了解,燃煤散烧排放是造成大气污染的一个重要成因,餐饮行业因为点多面广,又有使用散煤做燃料的传统习惯,一直是市大气污染治理的防

控重点和难点。今年以来,为打赢“管控散煤 保卫蓝天”攻坚战,市食药监局联合工商、城管等部门在全市范围内开展了餐饮业经营性小煤炉集中整治行动,划分网格,采取分片包干、分级督查等形式,对各县、区所有餐饮商铺,特别是城乡接合部、农村地区的流动餐饮摊点,进行拉网式全面排查,对在检查中发现的燃煤散烧设施坚决予以取缔。为扩大社会效果,该局还专门印制了宣传页和《环境保护及大气污染防治宣传手册》,在餐饮服务经营者比较集中的场所广泛发放,同时还采取设立宣传展板、粉刷墙标语、悬挂宣传横幅等形式大力宣传整治行动,做到燃煤散烧治理工作家喻户晓。



睢县食品药品监督管理局 开展蛋糕类食品专项整治执法活动

本报讯(董亚丽)为保障睢县人民群众食品消费安全,真实掌握重点食品种类安全状况,增强食品安全监管的针对性和有效性,日前,睢县食药监局召开了睢县蛋糕类食品专项整治动员会,决定在城区内开展“蛋糕类食品专项整治执法活动”。20个乡镇所全体执法人员参加了会议。

截至目前,该局出动执法人员96人次,出动执法车辆20辆次,检查中共发现2家经营“三无”食品,对其进行查封扣押,对其中10家糕点房进行13批次糕点抽样,并送交第三方检测机构进行检验。此次行动有效规范了该县蛋糕店经营环境,进一步提高了经营者的食品安全意识,保障了人民群众“舌尖上的安全”。

睢县人民医院 举办预防治疗颈椎病知识讲座

本报讯(李强)近日,郑大一附院神经外科医学博士余斌在睢县人民医院开展预防治疗颈椎病知识讲座。

余斌从颈椎病的基本定义,颈椎病的分型、诊断、鉴别诊断、治疗方法,手术治疗的范围、具体操作及预防颈椎病的策略等内容进行了详细讲解。

据悉,余斌系郑州大学第一附属医院神经外科主治医师,现任中国神经脊柱专业委员会委员、中国研究型医院学会脊髓脊柱专业委员会委员、睢县人民医院脑外科病区副主任,主攻脑肿瘤、脊柱脊髓疾病方向,擅长脑肿瘤、脊柱脊髓疾病的诊治,尤其对颈椎椎间盘突出、椎间盘突出、颈椎外伤、椎管内肿瘤、颅底肿瘤等有独到的见解和深入的研究,手术技巧娴熟,显微手术技术熟练。发表中华类文章3篇,Medline收录文章2篇,国家级文章2篇。目前,余斌在睢县人民医院门诊一部郑大一附院专家门诊坐诊。

内镜下去除消化道息肉

记商丘市中医院消化内科胃镜治疗新技术



商丘市中医院消化内科成立于1980年,至今已有30余年的历史,目前科室有病床58张,主任医师2名,副主任医师1名,主治医师4名,住院医师3名,硕士研究生3名。科室拥有潘泰克斯胃镜、肠镜、氩气刀、超声内镜等多台高新技术装备,开展了多种消化内科常见病、多发病的诊治,如:反流性食管炎、胃炎、十二指肠炎、消化道出血、腹泻、便秘、肠梗阻、乙型肝炎、肝硬化及消化道肿瘤的诊断及治疗。急性胰腺炎、胆囊炎、胆囊结石的诊治。普通胃镜的检查,无痛胃镜的检查,内镜下黏膜切除术(EMR)、内镜下黏膜剥离术(ESD)、氩离子凝固术(APC)。

家住柘城县胡襄镇58岁的张先生最近有点郁闷。原来,近半年来张先生反复出现腹痛腹胀,早饱、打嗝,在附近诊所开了些药吃,但效果不佳,后来又去县医院做了个胃镜检查,发现胃内有息肉存在,张先生听说消化道息肉有癌变的可能,心中因此忐忑不安。

11月中旬,张先生来到商丘市中医院消化内科门诊,李志伟主任了解了张先生的担忧后,为其做了详细的讲解:胃息肉分两类,一类叫增生性息肉,也叫炎症性息肉或再生性息肉,这类息肉基本上属于良性病变,一旦出现息肉增大,可引起消化不良、腹痛,有时还会发生上消化道出血等病症,这类息肉虽然也会发生癌变,但概率只有0.4%;另一类叫腺瘤性息肉,是由增生旺盛的腺体组成的,癌变率可在10%-30%,被称为“癌前病变”,此外,还有与胃息肉有所不同的弥漫性息肉,癌变率可达20%。易癌变息肉一般采取手术切除,过去传统的外科手术损伤大、恢复慢,病人难以接受,近来主要采取EMR技术。

李志伟主任详细给他讲解,EMR是内镜下黏膜切除术(endoscopic mucosal resection)的缩写,主要用于消化道平坦型和隆起型早期肿瘤的治疗,其治疗原理为利用高频电刀在内镜直视下将消化道局部黏膜完整连续地切除。由于消化道壁分层结构的特点,在病变局限于黏膜层时,可将该处黏膜完整剥离切除,达到开放外科手术完全切除的效果,是对早期消化道肿瘤有效的治疗方法。

张先生对自身病情和治疗有了详细的了解,心情也就放松下来,于是办理住院手续,完善了相关检查,在胃镜室行EMR治疗。

首先,患者侧卧于胃镜检查治疗台上,全麻成功后,李志伟主任将胃镜顺利送达胃窦前壁,局部可见一1.2x0.9厘米呈半球样隆起的息肉,表面光滑,病理结果提示增生性息肉,符合手术指征,于是先用注射针头在病变黏膜下注入美兰+甘油果糖+1:10000肾上腺素20ml,后将钢丝圈套置于透明帽内缘,对准病变,进行吸引,将病变部分吸入透明帽内,慢慢收紧钢圈,用50W高频电刀分次切除病变,切除范围为2.6-3.1厘米,整个创面干净无渗血。手术顺利完成,全程才用了1小时。

经过术后的治疗和观察,3天后,患者顺利出院,先前的疼痛、腹胀、早饱、打嗝等症状也消失了。



梁园区卫计委 健康扶贫让贫困残疾人“走”出家门

本报讯(记者 谢海芳 通讯员 秦翰)12月22日上午,梁园区刘口乡刘庄村残疾村民李喜平家中传来久违的笑声,梁园区卫生计生委领导和驻村工作队为她送来了定制轮椅,帮助她解决了出行困难,实现了她独立“走”出家门的愿望。

村民李喜平因为身患疾病致残,家庭生活困难,常年在家卧床,出行成了困扰她的大难题。梁园区卫生计生委领导及驻村工作队在三·五工作日活动“进千村、入万户、访民生、解民忧”大走访活动中了解到她的情况后,该委党组书记、主任陈新军立即表示一定要解决好残疾群众的出行难题,并紧急联系区残疾人联合会为李喜平定制了1辆轮椅,亲自将轮椅送

到了李喜平家中,还为李喜平详细讲解了轮椅的使用方法,鼓励她坚定康复的信心。

“感谢党和政府,让常年卧床的我可以走出屋子来到户外,帮助我走出困境,增添了我战胜困难的信心和勇气。”坐上了新轮椅,李喜平露出了灿烂的笑容。

“访民情,听民生,解民忧,就是要求我们要为群众解决牵肠挂肚的难事。下一步我们将呼吁全体党员干部积极参与到关爱残疾人的志愿活动中来,伸出温暖的手,让残疾群众感受到党和政府的关怀,努力营造理解、关心、尊重、帮助残疾人的良好社会氛围。”陈新军告诉记者。



视觉 新闻



近日,睢县中医院开展研究生论坛会,全院21名硕士研究生员工听取了河南中医药大学第一附属医院刘光伟教授就“如何在整体观指导下正确使用中西药治疗发热”进行的详细讲解。杜乐乐 摄



12月25日,民权县中医院的医护人员在进行消防演练。当天,该院组织临床、医技等医护人员和物业管理人进行了消防演练,营造安全的诊治环境。本报记者 闫鹏亮 通讯员 孙瑛 摄



12月22日,商丘市中医院成功承办了2017年商丘市中医药岗位技能竞赛。全市共9个代表队参加了当天的竞赛活动。图为正在进行的技能竞赛。王书勤 摄



12月22日,商丘市总工会检查组一行五人,对商丘市中心医院创建“五一巾帼标兵岗”工作进行检查验收。图为检查人员正在听取该院开展工作情况汇报。席军 摄

夏邑县桑垌乡卫生院 送流感防控知识进校园

本报讯(记者 张壮伟)为进一步做好冬季流感院内外防控工作,夏邑县桑垌乡卫生院领导班子高度重视,积极应对,全面部署。

一是增加儿科、门诊急诊医护人员,增设导医分诊,保障患者就医。二是购置消毒设施设备,加强院内流感预防工作。三是开展流感防控知识宣传进校园活动,增强师生对流感的防控意识,提高防控能力。

12月21日至22日,夏邑县桑垌乡卫生院10多名医务人员走进该乡初中、中心小学开展预防流感宣传活动。活动现场,医务人员从流感的症状、特点、传播途径及流感的治疗原则及预防措施等方面做了生动详细的讲解。给同学们演示了手卫生七步洗手法并进行现场互动,教育学生做到坚持勤洗手、多喝水、平衡营养、保持通风、保障睡眠、加强锻炼,尽量不去人员密集的公共场所。向学校师生发放宣传资料1000余份。

通过流感防控知识宣传,学生及老师增加了健康知识,增强了防范传染疾病的意识和能力,全面提高学生的流感防控意识;同时提高学生们对疾病早知晓、早预防,做到了防患于未然,为学生健康成长提供了绿色通道。



问:为什么采血时一次性采血袋在不停地滚动?

答:当血液流出体外,正常情况下2-8分钟就会凝固。为防止凝血,一次性采血袋内装有一定量的抗凝剂。在采血过程中,血液一直往一次性采血袋内流动,放置一次性采血袋的电子秤秤上的称重托盘按一定角度、一定频率不停摇摆,使抗凝剂在整个采血过程中始终与血液迅速均匀混合,以达到防止血液凝固的目的,便于保存血液。(商丘市中心血站供稿)